
 

     

 

C O M U N E  D I  B A R I 
N. 2016/00037 D’ORDINE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 29 APRILE 2016   

O G G E T T O 

SURROGAZIONE DEL CONSIGLIERE COMUNALE AVV. MARCO LACARRA AI SENSI DELL'ART. 45, 

COMMA 1, DEL D. LGS. 267/2000 

L’ANNO DUEMILASEDICI IL GIORNO VENTINOVE DEL MESE DI APRILE,ALLE ORE 09,30 CON 

CONTINUAZIONE IN BARI, NELLA SALA DELLE ADUNANZE "E. DALFINO" APERTA AL PUBBLICO SITA 

AL CORSO V.EMANUELE, SI È RIUNITO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SOTTO LA PRESIDENZA DEL SIG. DI RELLA SIG. PASQUALE -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

E CON L’ASSISTENZA DEL  DOTT.  MARIO D'AMELIO -  SEGRETARIO GENERALE 

ALL’INIZIO DELLA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO SPECIFICATO IN OGGETTO, SONO PRESENTI IL 

SINDACO SIG. DECARO ING. ANTONIO NONCHÉ I SEGUENTI CONSIGLIERI COMUNALI:  

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

1 ALBENZIO Sig. Pietro SI  19 LACOPPOLA Avv. Vito SI 
2 ANACLERIO Rag. Alessandra SI  20 LAFORGIA Dott. Renato SI 
3 BRONZINI Ing. Marco SI  21 MAIORANO Sig. Massimo SI 
4 CAMPANELLI Avv. Salvatore SI  22 MANGANO Geom. Sabino NO 
5 CARADONNA Dott. Michele NO  23 MARIANI Dott. Antonio NO 
6 CARRIERI Avv. Giuseppe SI  24 MAUGERI Prof.ssa Maria SI 
7 CASCELLA Dott. Giuseppe SI  25 MAURODINOIA Dott.ssa Anna SI 
8 CAVONE Dott. Michelangelo SI  26 MELCHIORRE Dott. Filippo SI 
9 COLELLA Rag. Francesco NO  27 MELINI Dott.ssa Irma NO 

10 D'AMORE Sig. Giorgio SI  28 NEVIERA Geom. Giuseppe SI 
11 DE ROBERTIS Dott.ssa Ilaria NO  29 PICARO Dott. Michele NO 
12 DELLE FOGLIE Dott. Silvestro SI  30 PISICCHIO Prof. Alfonsino SI 
13 DI GIORGIO Sig. Giuseppe SI  31 RANIERI Rag. Romeo NO 
14 DI PAOLA Ing. Domenico SI  32 ROMITO Dott. Fabio Saverio SI 
15 DI RELLA Sig. Pasquale SI  33 SCIACOVELLI Dott. Nicola SI 
16 FINOCCHIO Sig. Pasquale SI  34 SISTO Sig. Livio NO 
17 GIANNUZZI Sig. Francesco SI  35 SMALDONE Avv. Giovanni Lucio SI 
18 INTRONA Avv. Pierluigi SI     

 

 
 

Il Presidente,constatato che dei 35 consiglieri assegnati al comune , oltre al Sindaco, sono presenti N° 26 ,dichiara valida ed aperta la 

seduta 

 

 



 

 

 

 

 

A relazione del Sig. Sindaco, sulla base dell’istruttoria condotta dalla Ripartizione Segreteria 

Generale: 

 
PREMESSO CHE: 

 

- con nota del 22 aprile 2016, assunta in pari data al protocollo dell’Ente con n.95335-II-1, di 

cui si allega copia quale parte integrante, l'Avv. Marco LACARRA ha rassegnato le dimissioni 

dalla carica di Consigliere Comunale;  

 

- è pertanto necessario reintegrare il seggio rimasto vacante, al fine di assicurare la completezza 

dell’assemblea mediante il subentro, ai sensi dell’art. 45, comma 1, D. Lgs. 267/2000, del primo 

dei non eletti appartenente alla medesima lista;  

 

VISTO: 

 

- l’art. 45 comma 1, D. Lgs. 267/2000 che dispone “Nei Consigli provinciali, comunali e 

circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, 

anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue 

immediatamente l’ultimo eletto”; 

 

-  l’art. 38 comma 4, D. Lgs. 267/2000 che enuncia testualmente “ I consiglieri entrano in 

carica all’atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal 

Consiglio la relativa deliberazione”. 

 

PRESO ATTO che dall’estratto del verbale dell’Ufficio Centrale Elettorale, che si allega, di 

proclamazione degli eletti alla carica di Consigliere Comunale nella Città di Bari, in relazione alla 

tornata elettorale del 25 maggio 2014 e successivo ballottaggio dell’8 giugno 2014, l’Avv. 

Giuseppe MUOLO risulta primo dei non eletti nella lista n. 16 “PD – Partito Democratico” ; 

 

PRESO ATTO, altresì, che l’Avv. Giuseppe MUOLO ha dichiarato la non sussistenza, a proprio 

carico, di situazioni di ineleggibilità (artt. 55 – 60 D. Lgs. 267/2000),  incompatibilità (artt. 63 – 64 

– 65 D. Lgs. 267/2000 e art. 13 Legge 515/1993) e  incandidabilità (artt. 10 – 11 del D. Lgs. 

235/2012), ad assumere la carica di Consigliere Comunale, come da allegata dichiarazione; 

 

DATO ATTO, altresì, che l’Avv. Marco LACARRA era componente della II Commissione 

Consiliare Permanente. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la deliberazione consiliare n° 29 del 5.8.2014 di convalida degli eletti nelle consultazioni 

elettorali del 25 maggio 2014 e successivo ballottaggio dell’8 giugno 2014; 

 

VISTA la nota del 22 aprile 2016, assunta in pari data al protocollo dell’Ente con n.95335-II-1,        

con la quale l’Avv. Marco LACARRA ha rassegnato le dimissioni dalla carica di Consigliere 

Comunale;  

 



 

VISTO l’estratto del verbale dell’Ufficio Centrale Elettorale dal quale risulta che l’Avv. Giuseppe 

MUOLO risulta primo dei non eletti della lista n. 16 “PD – Partito Democratico”; 

 

VISTA la nota con cui l’Avv. Giuseppe MUOLO ha dichiarato la non sussistenza, a proprio carico, 

di situazioni di ineleggibilità (artt. 55 – 60 D. Lgs. 267/2000),  incompatibilità (artt. 63 – 64 – 65 D. 

Lgs. 267/2000 e art. 13 Legge 515/1993) e  incandidabilità (artt. 10 – 11 del D. Lgs. 235/2012), ad 

assumere la carica di Consigliere Comunale; 

 

VISTI gli artt. 38 comma 4  e 45 comma 1 del D. Lgs. 267/2000; 

 

VISTO il vigente Statuto Comunale; 

 

VISTO il vigente Regolamento del Consiglio Comunale; 

 

PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione di che trattasi è stato espresso il parere di 

regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L.  D.Lgs 267/2000; 

 

RITENUTO di omettere il parere di regolarità contabile, in quanto il presente provvedimento  non 

comporta adempimenti di natura contabile; 

 

VISTA altresì la scheda di consulenza del Segretario Generale, che forma parte integrante e 

sostanziale del presente provvedimento. 

 
DELIBERA 

 

PRENDERE ATTO che l’Avv. Marco LACARRA, Consigliere Comunale al Comune di Bari, 

eletto nella lista n. 16 “PD – Partito Democratico”, ha rassegnato le dimissioni dalla carica di 

Consigliere Comunale con  nota del 22 aprile 2016, assunta in pari data al protocollo dell’Ente con 

n.95335-II-1;  

 

SURROGARE nella carica di Consigliere Comunale, l’Avv. Marco LACARRA  con  l’Avv. 

Giuseppe MUOLO, primo dei non eletti nella lista n°. 16 “PD – Partito Democratico”, giusto 

estratto del verbale dell’Ufficio Centrale elettorale; 

 

CONVALIDARE l’elezione dell’Avv. Giuseppe MUOLO, avendo lo stesso dichiarato la non 

sussistenza, a proprio carico, di situazioni di ineleggibilità (artt. 55 – 60 D. Lgs. 267/2000),  

incompatibilità (artt. 63 – 64 – 65 D. Lgs. 267/2000 e art. 13 Legge 515/1993) e  incandidabilità 

(artt. 10 – 11 del D. Lgs. 235/2012), ad assumere la carica di Consigliere Comunale. 

 

DARE ATTO, altresì, che l’Avv. Giuseppe MUOLO subentra al dimissionario Consigliere Avv. 

Marco LACARRA, nella II Commissione Consiliare Permanente. 

 

 



 

 

 

 



 

 

Esito Votazione 

Il Consiglio Comunale, 

con n. 29 presenti, come da scheda allegata, di cui: 

n. 29 favorevoli ( Antonio Decaro, Alessandra Anaclerio, Marco Bronzini, Salvatore 

Campanelli, Giuseppe Carrieri, Giuseppe Cascella, Michelangelo Cavone, Francesco Colella, 

Giorgio D'Amore, Silvestro Delle Foglie, Giuseppe Di Giorgio, Domenico Di Paola, Pasquale 

Di Rella, Pasquale Finocchio, Francesco Giannuzzi, Pierluigi Introna, Vito Lacoppola, Renato 

Laforgia, Massimo Maiorano, Sabino Mangano, Maria Maugeri, Anna Maurodinoia, Irma 

Melini, Giuseppe Neviera, Alfonsino Pisicchio, Romeo Ranieri, Fabio Saverio Romito, Nicola 

Sciacovelli, Giovanni Lucio Smaldone) 

n. 0 contrari 

n. 0 astenuti 

approva la proposta 

 

 

 

 



 

 

 

 

Indi il Presidente propone l’immediata eseguibilità del presente provvedimento, stante l’urgenza; 

 

IL CONSIGLIO 

 

 Aderendo alla suddetta proposta; 

Con n. 29 voti favorevoli (Sindaco, Bronzini, D'Amore, Delle Foglie, Sciacovelli, Laforgia, 

Anaclerio, Campanelli, Carrieri, Cascella, Cavone, Colella, Di Giorgio, Lacoppola, Neviera, Di 

Paola, Di Rella, Finocchio, Giannuzzi, Introna, Maiorano, Mangano, Maugeri, Maurodinoia, 

Melini, Pisicchio, Ranieri, Romito, Smaldone); 

           

 

DELIBERA 

 

 RENDERE immediatamente eseguibile il presente provvedimento ai sensi dell’art. 134 

comma 4  T.U.E.L.  18 agosto 2000, n.267. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

Positivo 

--- 

Bari, 26/04/2016 

 Il responsabile 

 (Ilaria Rizzo) 

 

2) VISTO RESPONSABILE PROCEDIMENTO RAGIONERIA: 

 

Bari,  

  

  

 

3) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

 

Bari,  

  

 () 

 



 

 

 

CITTA’ DI BARI 

 

CONSIGLIO COMUNALE 

MINUTA DI DELIBERAZIONE 

 

N. 2016/00037         del 29/04/2016  

OGGETTO:SURROGAZIONE DEL CONSIGLIERE COMUNALE AVV. MARCO LACARRA 

AI SENSI DELL'ART. 45, COMMA 1, DEL D. LGS. 267/2000 

 

SCHEDA TECNICA 

TIPO PROPOSTA G.M. X   C.C.  

PARERE TECNICO: Positivo --- 

VISTO RESPONSABILE PROCEDIMENTO RAGIONERIA:   

 

PARERE CONTABILE:   

COLLABORAZIONE ED ASSISTENZA GIURIDICA-AMMINISTRATIVA DEL 

SEGRETARIO GENERALE AI SENSI DELL’ART. 97 DECRETO LEGISLATIVO N. 267 DEL 

18.8.2000. 

 

ANNOTAZIONI : 

Positivo NULLA DA OSSERVARE IN ORDINE ALLA LEGITTIMITA' DELLA PRESENTE 

PROPOSTA SULLA BASE DEL PARERE TECNICO COSI' COME ESPRESSO AI SENSI DI 

LEGGE. 

 

 

 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

 (Mario D'Amelio) 

 

 

 













 Atti consiliari del Comune di Bari  
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

   SEDUTA DEL 28 APRILE 2016 
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 
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RESOCONTAZIONE DELLA SEDUTA DEL  28/04/2016 

 

PRESIDENTE: Grazie. 

Preliminarmente ci dobbiamo occupare della: 

Surrogazione del Consigliere avv. Marco Lacarra ai sensi dell'art. 45, comma 1 del 

D.lgs. 267/2000. 

Credo che la relazione introduttiva sua superflua. 

È aperta la discussione. 

Ci sono iscritti a parlare? 

Discussione chiusa. 

Vi sono dichiarazioni di voto? 

Nessuna. 

Colleghi in Aula, si vota sulla proposta di deliberazione 2016/080/00035.  

E' aperta la votazione elettronica. 

  

VOTAZIONE  

  

PRESIDENTE: Un attimo solo. Dottor D’Amelio, a me viene indicato dal sistema 

informativo che non vi è il numero legale. Possiamo chiudere le porte e verificare i 

presenti? 

Consiglieri, vi prego di restare seduti un minuto. 

Dottor D’Amelio, può cortesemente comunicarmi il numero al microfono? 

 

SEGRETARIO GENERALE: Presidente, i presidenti sono 18. 

 

PRESIDENTE: Quindi non c’è numero legale, quindi la seduta riprenderà domani alle 

ore 9.30, così come da convocazione già notificata. 

Grazie, la seduta è sciolta. 



DELIBERAZIONE N. 37 DEL 29.4.2016 

DIBATTITO 

 

PRESIDENTE: Grazie. Colleghi Consiglieri, Sindaco, signori della Giunta, volevo informarmi 

che, allo stato, il sistema informatico non funziona. Mi appello quindi alla vostra consueta cortese 

collaborazione per consentirmi di verificare i tempi degli interventi, nonché al Segretario Generale 

consentire la contabilizzazione precisa dei voti. 

Grazie. 

Si riprende da dove abbiamo interrotto, votiamo per la surrogazione del Consigliere comunale 

avvocato Marco Lacarra, ai sensi dell’articolo 45, comma 1 del decreto legislativo 267/2000. Per 

quanto or ora specificato, la votazione sarà effettuata per alzata di mano. 

Chi è favorevole? 29 Consiglieri. 

Chi è contario? Nessuno. 

Chi si astiene? Nessuno. 

La proposta di deliberazione è approvata alla unanimità dei presenti. 

Votiamo ora per la immediata eseguibilità. 

Chi è favorevole? 

Chi è contrario? 

Chi si astiene? 

Stessa votazione. 

È approvata la immediata eseguibilità, per cui invito l’avvocato Muolo, ora Consigliere, a prendere 

posto in aula.  

L’augurio mio personale e dei colleghi e delle colleghe consiglieri per un proficuo lavoro in favore 

della cittadinanza barese. 

Ha chiesto la parola il consigliere Bronzini, prego. 

CONSIGLIERE BRONZINI: Grazie, signor Presidente. Solo poche parole che avrei pronunciato 

successivamente perché stavo attendendo l’ingresso del consigliere Muolo. Oltre ai suoi auguri 

qualche parola la vorrei spendere anche io dando un benvenuto come gruppo PD al consigliere 

Muolo di cui abbiamo avuto la presenza nel PD nelle precedenti consigliature. Un Consigliere che 

sicuramente darà un contributo molto valido ai lavori del Consiglio, un Consigliere molto stimato e 

quindi un augurio di buon lavoro da parte del gruppo PD al neo Consigliere Giuseppe Muolo. 

 



PRESIDENTE: Grazie. Ha chiesto la parola il consigliere Muolo, ne ha facoltà. 

CONSIGLIERE MUOLO: Grazie Presidente, un minuto per salutare tutti voi, soprattutto lei 

Presidente che con piacere rivedo su quella postazione dove l’ho lasciata circa due anni fa. Gli anni 

passano ma lei è sempre in forma. 

Signor Sindaco, Signori Assessori, colleghi Consiglieri è per e una grande emozione rientrare in 

quest’aula ed è motivo di grande orgoglio e di grande soddisfazione rivestire il ruolo di Consigliere 

comunale. Ho passato le ultime due consigliature in quest’Aula, abbiamo realizzato cose molto 

importanti per questa città. Molti di voi mi conoscono e sicuramente anche in questa Consigliatura 

andremo avanti per il bene di questa città. Con gli altri, soprattutto con gli amici dell’Opposizione 

che avrò modo di conoscere, mi auguro che il lavoro possa essere proficuo, soprattutto per il bene 

dei cittadini più in difficoltà. Sindaco, come sempre, io le garantirò il mio impegno per la gente che 

ha più bisogno, per i disabili, i minori, le famiglie in difficoltà. Non farò mancare neanche il mio 

apporto, anche critico, e l’invito che faccio a tutti i Consiglieri è di lavorare per il bene di tutti 

coloro che hanno bisogno. Questi due anni che m hanno tenuto lontano da quest’aula ho avuto 

modo non soltanto di disintossicarmi un po’ dalla politica ma anche di rendermi conto dell’ enorme 

distanza che c’è tra i palazzi e la gente. 

Vorrei invitare tutti quanti, cominciando da me, a mettere da parte i tatticismi, gli interessi di parte e 

a lavorare seriamente per il bene di questa città, e lo dico a tutti: Maggioranza e Opposizione! 

Da ultimo, ringrazio tutti coloro che mi hanno sostenuto, ringrazio la mia famiglia che mi ha sempre 

aiutato in campagna elettorale e vorrei ricordare una persona che per me è stata importante in questi 

anni, un amico che da qualche mese non c’è più, un amico che nonostante la sua età e la sua 

malattia nel 2014 mi ha dato una grossa mano in campagna elettorale. Voglio ricordare Stefano 

Bianco, un uomo delle Istituzioni, una persona che molti di noi hanno conosciuto e che ha dato 

molto a questa città e non solo a questa città. 

Mi auguro che l’Istituzione comunale voglia ricordare Stefano Bianco, in un modo che potremmo 

decidere in seguito. Ciao Stefano e grazie a tutti. 

PRESIDENTE: Il dottor Bianco è stato per molti di noi, e per me personalmente, persona molto 

cara, posso tranquillamente affermare un maestro di vita.  

La parola alla consigliere Melini, ne ha facoltà. 

CONSIGLIERE MELINI: Grazie, Presidente. Come componente dell’Opposizione do il 

benvenuto al collega del Partito Democratico, teniamo ben a mente che sta dalla parte dei più deboli 

anche se le giornate di oggi sono quelle che tassano i più deboli, quindi ci aspettiamo da lei 

indipendenza e onestà intellettuale che contraddistingue un po’ il percorso di tutti noi. Speriamo che 

succedendo al collega Marco Lacarra possa portare anche lei le istanze dei cittadini con grande 

personale e indipendenza intellettuale. 

Benvenuto e buon lavoro. 

 

 



 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

IL PRESIDENTE 

F.to Pasquale Di Rella 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to Mario D'Amelio 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

16/05/2016 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 16/05/2016 

 Responsabile dell'Albo Pretorio 

                                                                                                                      

F.to Serafina Paparella 

________________________________________________________________________________ 

 

 

                                             CERTIFICATO DI COPIA CONFORME 

La presente deliberazione è copia dell'originale depositata presso gli uffici. 

 

                                                                                                       Il Segretario Generale 

                                                                                                                             I. Rizzo 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 16/05/2016 al 30/05/2016. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 01/06/2016 

 Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

F.to Serafina Paparella 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

F.to Serafina Paparella 

 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 10/2002, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 

 



 


	NumeroOrdine
	DataDelibera
	Oggetto
	Anno
	Giorno
	Mese
	OraOdG
	SedeSeduta
	Convocazione
	Presidente
	Assistente
	Sindaco
	Partecipanti
	PresenzeConsiglieri1
	PresenzeConsiglieri2
	PresenzeAssessori
	Legge
	Presenti
	Presenze
	Inversione
	Proposta
	ResocontoVotazione
	Allegati1
	Proposta1
	Allegati2
	Castelletto
	ParereTecnico
	DataVistoEP
	QualificaEP
	FirmaEP
	ParereDirigenteRagioneria
	DataVistoDirigenteRagioneria
	QualificaDirigenteRagioneria
	DirigenteRagioneria
	RegContabile
	DataFirmaRagioniere
	QualificaRagioniere
	Ragioniere
	TimbroPareri
	Settore
	Registro
	Datadeliberazione
	OggettoMinuta
	GM
	CC
	PTecnico
	PContabile
	Annotazione
	DatiCORECO
	QualificaSegretario
	Segretario
	ApprovazioneSegrGen

